

兰州市政协召开党组(扩大)会议

本报兰州讯(通讯员陈熙强)9月1日,兰州市政协党组书记、主席王宏主持召开市政协党组(扩大)会议,专题学习了市委十四届七次全会精神,安排部署了贯彻落实工作。班子成员围绕贯彻落实市委全会精神、推进强省会行动、项目“双进”暨优化营商环境等内容进行了交流研讨。

会议指出,此次全会以深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习

近平总书记对甘肃重要讲话重要指示批示精神为强大动力,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,为全力实施强省会行动,建设新时代美丽兰州勃发强劲新动能。

会议要求,全市各级政协组织、广大政协委员和全体机关干部要把深入学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,扎实有效推进学习、宣传、贯彻工作,把全会精神不折不扣落实到政协全部履

职工作中。要把全会精神与深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,与全省“强省会”行动工作推进大会精神结合起来,自觉将政协工作放到全市工作大局中去思考、去谋划、去推进,紧紧围绕市委和政府中心工作、人民群众关心的热点难点问题,精选协商议题,深入调查研究,反映社情民意,广泛协商议政,确保学习贯彻全会精神取得实实在在的成效。

酒泉市政协召开党组理论学习中心组(扩大)会议

本报酒泉讯 8月31日,酒泉市政协召开党组理论学习中心组(扩大)会议。会议传达学习了习近平总书记近期重要讲话精神,集体学习了《习近平著作选读》《论党的自我革命》等相关篇目,学习了市委五届七次全会精神,党组成员围绕“论党的自我革命”开展研讨交流。

会议要求,要静下心来“学而思”,把学习习近平总书记近期重要讲话精神与学习

党的二十大精神、《习近平著作选读》《论党的自我革命》结合起来,与学习党中央决策部署和省、市工作要求结合起来,深刻领会习近平总书记重要讲话精神,全面把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要沉下身子“思而践”,把理论学习、调查研究、推动发展贯通起来,聚焦全方位推进高

质量发展、建设区域中心城市等事关酒泉改革发展大局的重要议题,大兴调查研究,深入协商议政。要结合正在开展的年度重点协商、调研视察、推进政协协商向基层延伸等工作,持续拓展全过程人民民主实践新平台,与社会各界人士加强沟通联络,深学细悟、笃信笃行,为推进中国式现代化甘肃实践贡献政协力量。

(王 慧)

庄浪县政协召开主席会议

本报庄浪讯(通讯员石宏军)9月4日,庄浪县政协主席杜宏生主持召开县政协十届二次会议重点提案督办方案《实施县域教育集团化办学情况专题协商报告》《乡村道路管护专题协商报告》和县政协十届17次常委会会议议程(草案)、日程,并对近期重点工作作了安排部署。

会议强调,要紧盯县委主题教育安排部

署,结合政协工作实际制定方案,扎实做好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育准备启动工作,确保主题教育取得实实在在的成效。要加强部门对接,扎实做好全县九大重点产业链建设(蔬菜产业)情况监督性视察,市政协“积极发展现代生态循环农业,助推乡村振兴”专题协商庄浪调研等各项筹备工作,提高建言资政质量,为县委、县政府科学

决策提供有益参考。要坚持政治属性是政协文史工作第一属性的定位,把提质增效作为做好文史工作的落脚点,加强部门间协同联动,高质量做好《庄浪文史》第171期、《庄浪文史——葛洪与庄浪》特刊出版、庄浪文史大讲堂第七讲和全市政协文史资料工作座谈会筹备工作,在加快建设社会主义现代化幸福美好新庄浪中贡献政协智慧和力量。

高台县政协召开党组会议

本报高台讯 9月1日,高台县政协党组书记、主席向钧主持召开县政协党组会议。会议集中学习了习近平总书记重要文章《中国式现代化是强国建设、民族复兴的康庄大道》,传达了学习了中共中央办公厅国务院办公厅《关于建立领导干部应知应会党内法规和国家法律清单制度的意见》及《中共甘肃省委关于进一步加强生态文明建设的决定》,安排部署了近期相关工作,研究了人事事项。

会议强调,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,结合即将开展的第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,先学

一步,学深一层,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。要发挥好“重要阵地”“重要平台”“重要渠道”作用,做好宣传政策、解疑释惑工作,鼓舞团结奋斗、共促发展干劲,积极投身招商引资、项目建设、企业服务等经济建设主战场,以实际行动助力全县经济社会发展和优化营商环境迈向新台阶。要大力加强自身建设,切实改进工作作风,建强“两支队伍”,提升“四个能力”,强化提案办理、民主监督、社情民意信息等工作,不断推动政协工作提质增效。(赵红燕)



甘州区政协开展界别视察活动

9月5日,甘州区政协组织部分委员围绕全区多层次养老保障体系建设情况开展界别视察活动。视察组先后在甘州区全国综合养老示范基地、第一社会福利服务中心、西街街道综合养老服务中心和梁家墩镇综合养老服务中心实地察看,详细了解多层次养老保障体系建设情况,听取意见建议。

通讯员 高建华 保长腾 摄影报道

书香浸润民心



临洮县政协:

以“书香政协”建设实效提升委员履职本领

“今天我分享的文章是《调查研究是政协委员必备的基本功》”“政协工作不靠‘说了算’,而靠‘说得对’,要提高‘说得对’的本领,就必须把握好调查研究‘选题要准、准备要足、调研要深、协商要广、措施要实’的五个关键环节,以高质量调查研究提高参政议政水平”,这是临洮县政协开展“书香政协”读书学习分享活动的一个缩影。

近年来,临洮县政协坚持把“书香政协”建设作为重要抓手,充分发扬人民政协重视学习、崇尚学习的优良传统,积极打造学习型政协,全面激发了政协委员和机关干部履职担当的活力、增强了干事创业的动力,提升了政协委员履职的参与度、活跃度,调动了政协干部的积极性、主动性、创造性,有力推动了各项履职工作提质增效。

“线上+线下”书香味更浓

为引导政协委员养成好读书、读好书的习惯,县政协结合界别委员实际构建了“7+1”线上读书群,搭建了线下读书阵地,打造富有政协特色的线上、线下学习平台。组建了由7个专委会负责的界别委员读书群和委

员联络服务中心负责的全体委员学习交流群,由各委室主任担任“群主”,读书群主要安排读书内容、发布讨论主题、引导交流讨论、推荐优秀书目。在机关建立了读书分享活动阵地——委员读书室和图书室,累计投入4万余元购置图书2600余册,并依托教育系统、卫生系统、文化系统、统战系统、农口系统、党群政法系统、经济界7个委员联络工作室,推动政协书香活动阵地向基层延伸,形成了线上读书与线下学习相结合的读书学习新格局。

“读书+分享”书香润心灵

县政协始终坚持“读书活动要实、形式载体要活、学习成效要好”的原则,着力在学习形式、读书活动上探索创新,努力将读书成果转化成为履职本领。创新开展以周学一文、月讲一题、季读一书、年撰一稿为内容的“四个一”读书活动,各专委会定期在委员学习微信群推荐书目,每周至少在交流群分享一篇好文章、每月围绕一个主题组织委员交流心得、每季度倡导读一本好书、每年要求委员撰写一篇高水平体会文章,努力使读书活动成为提高履职能力的过程。

同时,围绕学习贯彻党的二十大精神、临洮县政协成立四十周年等主题,精心策划开展知识竞赛活动,增强了学习的趣味性,提升了学习效果。举办“书香政协·委员同心大讲堂”,邀请政治素质高、影响力大、工作经验丰富的委员分享读书收获、畅谈工作感悟、交流履职经验,取得了良好效果,大讲堂已成为委员展示才华的“大舞台”、锻炼提升的“点将台”。

“书画+交流”书香聚同心

书画为媒聚同心、翰墨结缘助追赶。为搭建以文会友、以文聚人平台,县政协组建了政协书画院,搭建了书画创作展览阵地,制定了书画院管理办法和工作职责,聘任专业书画家40名,积极组织书画界委员率先垂范、引导艺风,先后举办“讴歌伟大时代·聚力追赶发展”庆祝临洮政协成立四十周年书画展、“书香政协·翰墨同心”书画展5场,“母兮鞠我”“诗咏临洮”绘画书法百米长卷展、“绘就壮美画卷·助力乡村振兴”油画作品展等交流展览4场,开展笔会活动5次、书画惠民活动6次,为弘扬中华民族优秀传统文化、提升临洮文化影响力贡献了政协力量。(张 兴)

(接一版)

“临泽县已具备年产36万吨有机肥、1万吨反刍动物营养粉、5000吨凹凸棒石提纯白粉、60万平方米生态木塑地板、10万吨食品医用级石膏等生产能力,初步构建起凹凸棒石及伴生矿物资源全产业链发展格局。”谈到产业发展情况,县政协委员、临泽县奋君矿业有限公司董事长王增君对外地来客商介绍道。

“围绕发展‘飞地经济’建设,建议临泽在上海建立凹凸棒石产业研发中心,研发成果由临泽县孵化培育的凹凸棒石生产企业进行生产转化,助力凹凸棒石产业链补链强链。”中国宝武钢铁集团有限公司上海吴淞口创业园有限公司负责人胡翊道。

……

县委有号召、政协有响应,县委有部署、政协有行动。全县招商引资大会召开后,县政协第一时间向全体政协委员发出参与招商引资的倡议,并在广大委员中组织开展以“建立一个关系、传递一条信息、邀请一个客户、拓展一个渠道、促成一个项目”为内容的招商引资活动,组织政协委员以亲情、乡情、战友情、师生情、朋友圈、商圈等为纽带,为招商引资牵线搭桥、献策出力。自全县招商引资工作启动以来,县政协班子成员赴厦门、上海、浙江开展招商4批次,考察拜访企业16家,对接项目20余个,先后邀请有投资意向的12家外地企业来临考察,与10家企业签订项目意向合作协议,4名政协委员与4家企业签订了意向合作协议。

亲商助企,为招商引资筑巢引凤

种下梧桐树,引得凤凰来。县政协在积极开展招商引资的同时,坚持常态化走访联系企业,积极开展暖企、惠企、助企行动,面对面宣讲各项惠企政策,心贴心听取企业困难诉求,真心实意为企业排忧解难,全力推动签约项目早日落地建设、早日竣工投产,为企业放心投资、安心经营、舒心发展营造良好环境。截止目前,班子成员集中走访指挥长项目、包抓项目30次,推送招商引资、惠企助企等政策信息12条,协调解决困难帮办实事33件。